



“与爱同行——2011快报·景光固原助学行动”系列报道之二十五

“很久没有这样的温暖和感动了”

“与爱同行”大型助学行动影像志开展,爱心深深触动现场每一个人

特别提醒

■影展时间:9月2日—9月7日
■影展地点:德基广场一楼中庭
■热线互动:快报热线96060
■微博专区:敬请关注新浪微博#与爱同行大助学#, @现代快报
如果您观展后,有些想法或者感受,或者想对图片中某位孩子留言,可以在现场的留言簿上写下,或者发新浪微博@现代快报。
“与爱同行”大型助学行动影像志视频,请点击都市圈网。
网址: <http://tv.dsqq.cn/xw/2011/09/02160110627.html>

昨天上午10点,德基广场准时开门营业,《2011现代快报·景光固原助学行动影像志》在一楼中庭正式开展。

来来往往,几乎每一位行人经过展区时,都会放慢脚步,从好奇,到投入,走进展区观看每一幅图片。

今年7月10日启动的现代快报“与爱同行”大型助学行动,走进了中国最贫穷的山区——宁夏固原,为中国的东部、西部,搭建了一座爱心之桥。这次影展,正是“与爱同行”的真实记录。

“震撼,感动!”这两个词是人们观展后最多的评价。不管是固原山区孩子们的笑脸,还是一本书和半块馍,抑或脏兮兮的小脚丫……每张图片背后都有一段故事,触动心灵深处最柔软的地方。

□快报记者 李彦 见习记者 曾偲 刘伟伟/文 快报记者 赵杰 辛一/摄



小伙子仿佛来到了固原

一些观众动容落泪

她被影展深深吸引

观看影展的同时,还写下了自己的感想

留言板

纪康:看到孩子淳朴的脸,透彻的眼睛,我更多的是一种感动。祝福孩子们健康、快乐地成长。
贾蓉莲:我会和我的孩子衷心祝福山里所有的孩子们,健康快乐。
严巧训:虽然我们的起点不同,但是我们有同样的理想,只要努力总有一天会到达同一个终点。
李卉、杭勇:努力读书才能改变自己的命运,加油!

读者代表当讲解员

昨天,从上午10点到晚上10点,观看影展的人络绎不绝,经过中庭的行人每每都会停下脚步,被长两米的主展板吸引。图片上韩敏背着书包面对群山的背影显得孤单无助。透过背影,人们似乎看到了孩子渴望走出群山的眼神。在图片的上方,“与爱同行”的红色大字在灯光的照射下醒目而温暖。

走入展区,一幅幅图片,一段段文字好像把大家带到了固原,那个与我们心手相连的地方。

观众中既有年幼的孩子,也有满头银发的老奶奶,“好久没有这样的温暖和感动了。”许多参观者看完展览,纷纷咨询是否还会有类似的活动。同样,在一旁讲解的记者们也被感动着。

曾与快报支教记者一同前往固原的爱心读者袁桂荣早早赶来,当起了义务讲解员,对观众细细说起图片里的人和事。在自己给虎丁洗澡的图片前,袁桂荣跟观众娓娓道来,“从固原回来后,我一直忘不了那些孩子以及和他们在一起的时光。”看着图片中熟悉的场景,袁桂荣仿佛又回到了固原。

观看影展忍不住落泪

一位身着套装的女士走来,直奔展区,仔细端详每一张图片。

这位女士姓赵,她说自己家中订阅了快报,是快报的忠实读者,并一直关注着“与爱同行”助学行动的报道。“我知道你们去固原支教,还带着爱心读者到那边去献爱心。真的,你们做得真好。我看了之后特别感动,如果有机会我也想跟你们一起去看看。”赵女士说,前天看到快报得知影展的消息后,她特意抽出时间过来观展。

看到孩子们穿着破布鞋、趴在窑洞的炕上写作业、满头大汗地认真听课等图片,泪水总是在她的眼眶中打转。听到记者给一位大妈讲述固原之行的感受时,赵女士终于没忍住,流下了眼泪,尽管她随即取出了纸巾,但泪水又夺眶而出。

“山区的孩子们太不易了。”赵女士说,她从孩子们的眼神中看到了清澈、纯真,对知识的渴望,那是许久没有看到的美,给她留下了深刻的印象。“相比之下,城市里长大的孩子太幸福了,但是这些孩子根本认识不到这点。我们是应该为山区里的孩子做些

什么。”

“是的,那里的孩子知道感恩,在当地短短几天的相处,他们就对我们产生了很深的感情。那种信任、依赖、留恋让我们觉得我们有责任多帮帮他们。”记者的哽咽,再次让赵女士落泪,她张开双臂拥抱记者,“感谢有你们!”

美国女孩英文祝福

“我—很—高—兴……”安娜是一名中美混血儿,虽然来中国7年了,但上个暑假一回美国,中文好像又退步了一点。和她的同学一样,她也带来了水杯送给固原的孩子们。

安娜说前天王运星一提出这个带水杯的建议,她马上就能领会其中的意义,也乐意参与,所以就跟着同学过来了。“我以前就参与过这种爱心活动,送水杯很有意思,也很有用,我很愿意和大家一起帮助山区的小朋友。”

“I'm moved by all the stories that LiYan told me! I really hope that everyone can be happy everyday!”(注:李彦跟我说的所有故事,都让我感动!我真的希望他们每一个人开心每一天!)安娜用母语在留言簿上写下了她对中国孩子的祝福。

20个爱心水杯都装着“秘密”

这是爱心小读者去固原时就有的心愿

“快点,快点,就是这儿。”一个戴着眼镜的男生一边大声招呼后面的同学,一边往影展架走过来。没过几分钟,展区中就集中了不少身穿南外校服、手上拿着乐扣杯的高中生。“3点40分一放学我们就赶过来了,水杯是昨天晚上买的,是来送给固原的孩子们的。我们今天一共来了15个人,带了20个水杯。”一位女生给记者和参观的市民们解释起他们带水杯过来的目的。

“同学们过来一下,把杯子都放在这个大塑料袋里。”这次水杯捐赠活动的组织者王运星赶到现场,就张罗着把同学们带过来的水杯搜集起来。王运星也是参与快报“与爱同行”固原行活动的小读者之一,固原干旱缺水,从固原回来之后,他就一直想着要给那边的孩子捐水杯。“因为我在他们教室只能看到馍馍、课本,看不见水杯,许多孩子每天都是带着干粮去上学,我想每人每天能用水杯带点水,起码吃馍馍就着白开水比干吃舒服点。”

“昨天他在放学前跑到教室前面跟我们说了这件事,号召大家一人捐个水杯,我们觉得挺好的,昨天晚上刚一放学就都跑去买杯子了。”因为昨天才开学,南外附中高一(六)班的同学们相互之间还不大认识,同学解晚佳说她其实还不知道王运星的名字,



南外的学生们为山区的孩子送来了爱心水杯

只是觉得这个活动很有意义就跟着过来了。

尤其值得一提的是,每一只水杯里还有“秘密”。

“你纸条里写了什么呀?”“不告诉你,秘密!”三位围成一团的女生开始讨论起乐扣杯里的“故事”:原来,15个同学几乎都在杯子里留了张纸条,里面写下了她们对固原孩子们的祝福。

“贫穷并不可怕,可怕的是失去了梦想,没有梦想,就失去了希望。所以,无论怎样,都不要放弃梦想。学会坚持,总有一天,幸福的光芒会将你笼罩!”宫雪来同学将这份祝福好好地用紫色丝带

捆扎好,放进自己的乐扣杯里,还在杯子盖子上用黄色彩带扎了个蝴蝶结。

“昨天为了买这个杯子,我跑了5个超市才买到合适的,不过还是很高兴,觉得这些杯子就像漂流瓶,会把我们的祝福带到大山深处的。”宫雪来拿着自己的“祝福纸条”高兴地说道。

打开这堆装满祝福的乐扣杯,我们看见了很多真挚有爱的祝福:“知识有改变命运的力量,在这个时代,只有知识永远不会贬值”,“你们和我们一样,在同一片蓝天下享受幸福的阳光!”……